

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 96

Воскресенье, 18 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

Без промедления развернуть строительство трамвая

Вскоре после победоносного завершения ты здесь должен, как субподрядчик, участвовать в тресте «Гражданстрой». Он имеет все возможности для развертывания работ по окончанию строительства, но горкомхоз до сих пор не выдал тресту автотранспорт, а управляющий трестом «Южуралт疆строй» тов. Соболев не обеспечил его пилами, изготавляемыми на деревообделочном заводе.

Самый большой участок трамвайного строительства — у треста «Южуралт疆строй». Он тянется от автобазы треста до поселка Никель. Но трест и его субподрядчик «Уралспецстрой» (начальник тов. Несмелов) не спешат с началом работ, откладывают их. Раньше здесь оправдывались тем, что, дескать, не выяснен вопрос, чем балластировать пути. Теперь в это внесена полная ясность. В чем же остановка?

Однако, организации, которым было поручено это дело, — трест «Южуралт疆строй», трест № 1 Главнефтехстрой, управление городского трамвая и некоторые другие, — не проявили должной инициативы и настойчивости в проведении работ по строительству трамвая и сорвали сроки сдачи его в эксплуатацию, лишив трудающихся жизненно-нужного вида транспорта. Серьезный укор предъявляют органам руководителям этих организаций тт. Соболеву, Борисову, Зернову и другим, отнесшимся к порученному делу без должной ответственности, без энтузиазма, не сумевшим мобилизовать свои коллективы и имеющиеся внутренние резервы для проведения строительных и монтажных работ в намеченные сроки.

Сейчас перед ними стоит задача: без промедления развернуть строительство первого очередь городского трамвая, чтобы к 7 ноября — к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции по его линии пошли первые вагоны. Это будет достойным подарком для трудающих Орска к весенне-зимнему празднику.

Но, чтобы не сорвать и этот срок, нужно во всю ширь развернуть трамвайное строительство, вышестоящих организаций, на производственных участках, в

Задача партийной пропаганды, задача марксистско-ленинского воспитания кадров состоит в том, чтобы помочь нашим кадрам всех отраслей работы овладеть марксистско-ленинской наукой о законах развития общества.

И. В. СТАЛИН

Плохо готовятся к выпуску сенокосилок

Освоение производства сенокосилок «Новый идеал» на механическом заводе идет крайне медленно и неорганизованно.

В июне — меньше чем через месяц — здесь уже должны быть выпущены первые машины. Завод же готовится к этому крайне плохо.

Коллектив вновь организованного цеха ковкого чугуна должен отливать по 40 деталей для каждой сенокосилки. Если внести плану, то сейчас работа должна идти здесь широким фронтом. На самом же деле начата отливка пока только пятнадцати единиц. На вопрос: «Почему срываются графики?» начальник цеха тов. Беляев ответил, что цех вообще никакого графика не имеет.

Прошло около двух месяцев, как механический завод получил задание на выпуск сенокосилок, а в цехе, где начальником тов. Мейлихов, еще совсем не приступали к выполнению заказов. В другом цехе, где должны изготавливаться детали более 100 наименований, также сорваны все сроки. С большим опозданием начато в цехах, где начальниками тт. Рубцов и Ивин, изготовление деталей, приспособле-

ний и инструмента, необходимых для организации выпуска сенокосилок.

Начиная с третьего квартала текущего года, завод должен начать изготовление сенокосилок «Новый идеал» с таким

расчетом, чтобы довести их выпуск до 25 тысяч штук в год. В решении этой задачи помочь предприятию должны трест «Южуралт疆строй» (управляющий тов. Соболев), а также ряд других орских заводов. Но трест затянул строительные работы на заводе. Не ведется подготовка к установке нового оборудования.

На заводе создалось такое положение, что о состоянии подготовки к производству сенокосилок в целом по предприятию известно только руководителям завода. Инженеры, мастера, рабочие не ознакомлены с положением дел, не знают, за что они должны бороться. На территории завода не увидишь лозунгов и плакатов, которые призывают к решению поставленной перед ним задачи. Заводская многоголоска ограничилась тем, что поместила несколько хвалебных заметков, затушевывающих действительное положение.

Б. ШАНУРОВ.

По новому графику

В ночь на 16 мая станция Орск стала работать по летнему графику движения поездов.

В первый же день крупного успеха добилась комсомольско-молодежной смены, руководимая пощиком начальника станции тов. Калашниковым, маневровым диспетчером тов. Рудниковым и дежурным по станции тов. Игнатьевым. Все поезда были отправлены по расписанию. 13 из них коллектива смены обработал скоростным методом, сэкономив на этом 2500 вагоно-часов. Простой вагонов значительно снижен.

Коллектив смены обязался закрепить достигнутые успехи и отправлять все поезда строго по графику.

А. СУХАНОВ,
секретарь партбюро станции Орск.

На никелькомбинате

Экзамены и испытания в школах

20 мая в школах города начинаются экзамены на аттестат зрелости в 10-х классах, выпускные экзамены за курс начальной и семилетней школы и переводные испытания в промежуточных классах. Экзамены — важнейший заключительный этап, итог всей годовой работы и изогримемая часть всего содержания учебно-воспитательного процесса. Целью их является

за это выговор естественное дело, а вот если допущен брак в отношении воспитания человеческих душ, если допущен брак в деле воспитания молодежи, то здесь можно и потерпеть. Между тем, разве это не более горшак вина, чем невыполнение производственной программы или срыв производственного задания?

Испытания держат не только учащиеся и учители, но и родители. Где родители следят за учебой своих детей, имели тесную связь со школой, помогали своим детям, контролировали ход подготовки домашних заданий, — там учащиеся будут сдавать экзамены и испытания на отлично и хорошо.

Около 10 тысяч учащихся школ города будут держать экзамен перед советской общественностью за свою учебу. По результатам испытаний будет проводиться оценка годовой работы каждого ученика. Наша партия и советское правительство, лично товарищ Сталин, уделяют исключительно большое внимание школе, созданию нормальных условий для успешной и плодотворной учебы. Священный долг советских школьников ответить на эту сталинскую работу отличными показателями на экзаменах и испытаниях.

Наравне с учащимися держат экзамен учитель и каждая школа в целом. Экзамены и испытания покажут, насколько правильно были организованы учебно-педагогический процесс, каково качество работы каждого учителя. Нашей стране требуются культурные, грамотные люди, обладающие

глубокими знаниями, умеющие применять эти знания в практической жизни. Наше учительство понимает это и работает в текущем году с полным сознанием своей ответственности и долга. Но вместе с тем уже сейчас необходимо предупредить некоторых учителей против попыток скрыть свою плохую работу завышением оценок во время экзаменов. Сигналы о подобных фактах имеются. Например, в школе № 15

большая работа во время экзаменов ложь и на лицо подставляют показатели

и его личных почетных наградах, будет достойным подарком для тружеников Орска к всенародному празднику.

Но, чтобы не сорвать и этот срок, нужно во всю ширь развернуть трамвайное строительство уже сейчас, не допуская ни малейшего отставания его темпов, ни часа простое. Однако, руководители организаций, на которых возложено сооружение трамвая, до сих пор не возобновили работы, продолжают откладывать их нача-

ло. Участок от места у ВЭС до кольца Нового города должен строить трест № 1 Главнефтехстрой и его субподрядчик «Центроплесстрой». Работы здесь нужно закончить к 1 июля 1947 года. Срок приближается, но до сих пор на участке царят затишье и ничего еще не сделано.

От моста у ВЭС до автобазы треста — траков участок трамвайного управления горисполкома. Непосредственно вести рабо-

те контролируют по настоящему ход работ по сооружению трамвая, но требуют от хозяйственников неукоснительного выполнения постановлений вышестоящих органов, не призывают их к ответственности за срыв работ. С таким благодушием в важнейшем деле должно быть покончено раз и навсегда, ибо оно ведет к срыву строительства трамвая, в дальнейшей отложке пуска его в эксплуатацию.

Энергичные должны контролировать ход этих работ, руководить ими непосредственно отвечающий за строительство трамвая заместитель председателя исполнкома горсовета тов. Линкин.

Ни дня промедления в строительстве трамвая! Развернуть работы на всех участках высокими темпами! Обеспечить пуск трамвая в эксплуатацию к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции!

В подшефные сельскохозяйственные районы

Коллектив треста № 1 Главнефтехстрой шефствует над Александровским районом. На днях туда отправлены две передвижных ремонтных мастерских. Они располагают необходимым оборудованием и инструментом, в каждой из них — два механика, токари, слесари. Кроме того, одна мастерская направлена трестом в Ново-Покровский район.

Партийная организация послала в колхозы подшефного района 8 коммунистов, которые помогут сельским парторганизациям в налаживании агитационно-массовой работы и социалистического соревнования на весенний севе.

Энергетики теплэлектроцентрали выделили подшефной МТС имени Чкалова, Октябрьского района, дополнительное количество различного инструмента и материалов на сумму более 2.000 рублей. Ту-

да направлены также два механика и два токари, которые прибудут в районе до конца посевной. В Октябрьский район выехали пять членов парторганизации, они окажут помощь в разъяснении постановлений февральского Пленума ЦБ ВКП(б) и в организации соревнования колхозников.

В Ново-Орский район выезжает культурбригада, которой руководит заведующий клубом тов. Кретов. В составе бригады — баинисты, певцы, чтецы, плясуньи.

Коллектив мясокомбината шефствует над Адамовским районом. В последние дни туда посланы передвижная мастерская с механиками по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, две библиотеки художественной и политической литературы. Готовится к выезду в села культурбригада клуба.

ЗАКОНЧИЛИ ВЕСЕННИЕ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Вчера коллектив совхоза мясокомбината закончил сев зерновых, посадку картофеля и основных овощных культур.

★

Превышен довоенный уровень производства

КИЕВ, 16 мая. (ТАСС). Выполняя обязательства, взятые в ответ на призыв ленинградцев, многие предприятия Киева добились и превысили довоенный уровень производства.

Завод имени Артема выпускает в полтора раза больше продукции, чем до войны. Здесь налажено производство ветродвигателей для колхозов. За 4 месяца этого года изготовлено несколько сот таких двигателей. Осваивается производство машин для кожевенной промышленности. На заводе сооружается большой корпус, в котором разместятся механический и кузнецкий цехи. Оборудование для них уже получено.

В крупное предприятие превратился завод «Точалектроприбор». Сейчас он выпускает в три раза больше продукции, чем до войны, изготавливая десятки различных видов точных приборов.

Значительно превысили довоенный уровень производства и коллектив завода «Экономайзер». Он также освоил новую продукцию — редукторы для доменных печей, редукторы к коксохимическим батареям, пресссы для измерения сопротивления материалов. Эти механизмы уже используются на металлургических заводах Донбасса. Кузбасса и Урала.

снажен.

секретарь партбюро станции Орск.

торых учителей против попыток скрыть свою плохую работу завышением оценок во время экзаменов. Сигналы о подобных фактах имеются. Например, в школе № 15 учительница Трапезникова сообщила учащимся по арифметике примеры и задачи, которые предполагается дать им для решения на экзаменах.

Большая работа во время экзаменов ложится и на плечи родительских комитетов школ. Помощь в налаживании работы буфетов, дежурств в школе, организация выпускных вечеров и т. д. — богатое поле деятельности для родительской общественности.

Директоры, педагогические коллективы школ обязаны обеспечить строгое и четкое выполнение всех инструкций Министерства просвещения по проведению экзаменов и испытаний в школах.

Пожелаем учащимся Орска с честью выдержать экзамены и испытания, чтобы летом привольно отдохнуть, набираться сил и здоровья для дальнейшей учебы, для дальнейшего труда на благо своей Родины.

П. СОЛОВЬЕВ,

заведующий городским отделом народного образования.

На никелькомбинате

Коллективы первого и второго цехов никелькомбината повысили темпы выпускса продукции. В цехе № 2 за 16 дней выполнено 67,1 процента месячной программы по выдаче катодного никеля, в цехе № 1 майский план по выпуску кобальта за это же время реализован на 67,7 процента.

Хорошо работают плавильщики. 16 мая они выполнили суточный график на 118 процентов. Дробильщики и агломераторчики в этот день перекрыли свое задание на 111 процентов.

Нефтепродукты сверх плана

Нефтепродукты сверх плана ежедневно выдает коллектив цеха № 5 завода имени Чкалова. Полумесячное задание он выполнил с превышением на 3 процента. Набирают темпы в работе нефтяники цеха № 2. Позавчера они перекрыли суточный график на 10 процентов.

ВПЕРЕДИ — МОСТОВОЙ ЦЕХ

В социалистическом соревновании металлистов первенство нынешнему занимает коллектив мостового цеха, работающий со значительным превышением графика. 16 мая мостовики выполнили суточное задание на 141 процент.

По Советскому Союзу

КУБАНЦЫ ДЕРЖАТ СВОЕ СЛОВО



Ленинград. Коллектив Кировского завода выполняет заказ по изготовлению запасных частей тракторам.

На снимке: лучший зуборез 3-го механического цеха Н. А. Егоров. Работая на обработке тракторных деталей, он выполняет по две — две с половиной нормы в смену.

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ КУТАИССКОГО ЗАВОДА

ТБИЛИСИ, 16 мая. (ТАСС). Предприятия угледобывающей промышленности Грузии получили первую партию оборудования, выпущенную первенцем грузинского угольного машиностроения — Кутаисским заводом горнохимического оборудования. Это одно из самых молодых предприятий республики. Завод успешно выполнил свое первое производственное задание. Продукция его отправляется также в шахты Донбасса, на сланцевые рудники Эстонии.

Сахарные заводы готовятся к сезону сахароварения

КИЕВ, 16 мая. (ТАСС). Сахарные заводы Западной Украины готовятся к сезону сахароварения. В этом году они дадут страже сотни тысяч центнеров сахарного песка и рафинада — вдвое больше, чем в прошлом году.

Увеличение выработки сахара будет достигнуто благодаря расширению посевной площади и подъему урожайности сахарной свеклы, а также благодаря вводу новых мощностей и улучшению производства.

ТАШКЕНТ, 16 мая. (ТАСС). На сахарных заводах Узбекистана ремонтируется оборудование, устанавливаются новые агрегаты. Завод успешно выполнил свое первое производственное задание. Продукция его отправляется также в шахты Донбасса, на сланцевые рудники Эстонии.

КРАСНОДАР, 16 мая. (ТАСС). На полях кубанских колхозов дружно созревают озимая и яровая пшеница, подсолнечник, кукуруза, клещевина. Колхозники работают в эти дни особенно энергично. Они уничтожают сорняки, производят прорывку и подкормку растений. Свыше 300 тысяч человек, обединенных в звенья, ежедневно выходят на поля для ухода за посевами.

Три четверти посевов озимых уже пророновано и прикатано, три пятых посевов озимой пшеницы прополоты. 400 сельскохозяйственных артелей завершили пашку сахарной свеклы. Сейчас кубанцы энергично борются за сохранение влаги в почве. Идет массовая прополка посевов. За успешное проведение этих важных работ соревнуются 27 тысяч звеньев.

Тракторная бригада Михаила Бровко выступила инициатором механизации работ по уходу за посевами. Отлично провела сев пропашных, трактористы провели культивацию на всей площади посевов подсолнечника, кукурузы и клещевины.

Прополка, культивация и подкормка проводятся в этом году на Кубани в более широких размерах, быстрее и лучше, чем в прошлом году. Каждый хлебороб Кубани живет одной мыслью — с честью выполнить свое обещание — вырастить высокие урожаи, данное в письме товарищу Сталину.

Белорусский институт микробиологии и эпидемиологии, разрушенный немецкими оккупантами, восстановлен.

На снимке: заведующий контрольной лабораторией Е. М. Рабинович и заведующая вакцинальным отделом врача А. О. Сакович за испытанием новых вакцин.

Фото А. Дитлова.
Прессклуб ТАСС.

УБОРКА ЯЧМЕНИ В ТАДЖИКИСТАНЕ

СТАЛИНАБАД, 16 мая. (ТАСС). Хлеборобы одного из крупнейших в республике зерновых районов — Дагана-Кинского первого в Таджикистане приступили к уборке ячмени. Началась косовица в крупном зерновом Яванском районе.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ...

...есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма.

И. СТАЛИН

ПАРТШКОЛА ОБОГАТИЛА МОИ ЗНАНИЯ

Подходит к концу занятия в районной партийной школе. Учеба в ней не прошла для меня бесследно. Я хорошо пополнил свои знания. Мой кругозор расширился.

Изучая «Братский курс» историю ВКП(б), я стремился использовать по возможности и дополнительную литературу. Так, я успел за нынешний учебный год прочитать биографии В. И. Ленина и товарища Сталина. Прочитал также некоторые материалы о жизни и деятельности Маркса и Энгельса.

Пользовался я и классической художественной литературой. Большое впечатление произвело на меня произведение М. Горького «Мать», рисующее жизнь рабочих в царской России и показывающее подъем рабочего революционного движения. С захватывающим интересом читал я книгу Н. Островского «Как закалялась сталь».

Я чувствовал, что с каждым месяцем, с каждой неделей мои познания становятся

богаче. Это еще больше возбуждало во мне интерес к книге, к газете.

Я стал лучше разбираться в вопросах текущей политики. Как агитатору, мне приходится передко выступать перед своим производственным коллективом. И теперь уже нет той робости и неуверенности, которую испытывал раньше перед своими слушателями.

Районная партийная школа дала мне основательную политическую подготовку во многих вопросах, — особенно, по истории нашей коммунистической партии. Но этого, разумеется, еще недостаточно. Коммунист обязан непрерывно совершенствовать свои знания, постоянно двигаться вперед. Этого требует от нас наша партия. В новом учебном году я намереваюсь стать слушателем вечернего университета марксизма-ленинизма.

В. УШАКОВ:
Никелькомбинат.

ПРОБУДИЛАСЬ ЖАЖДА К ЗНАНИЯМ

Чувствуя, что моя политическая подготовка недостаточна, я решил заняться изучением «Братского курса» истории нашей партии самостоятельно. Дошел до четвертой главы — стало трудно. И тут, узнав, что можно поступить в районную партийную школу, подал заявление о зачислении в нее. Меня приняли. Это было осенью прошлого года.

Раньше мои познания в истории большевистской партии были поверхностными. Теперь, заканчивая районную партийную школу, я вижу, что школа помогла мне расширить знания, глубже вникнуть в основные вопросы истории нашей партии. Еще совсем недавно моя представления о причинах кризисов в капиталистических странах, о классовых противоречиях были крайне неясными. Сейчас я лучше разбираюсь в этом.

Н. СТАРОСТИН,
сберкасса Ленинского района

БУДУ УЧИТЬСЯ И ВПРЕДЬ

Я — молодой коммунист. Мои общие знания —

Митинг организаций
«Прогрессивные
граждане Америки»

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Как сообщают печать, 14 мая в Чикаго состоялся митинг, созданный организацией «Прогрессивные граждане Америки», на котором присутствовало 20 тысяч человек. На митинге выступил Генри Уоллес, снова критиковавший внешнюю политику США и призывающий к принятию программы по асигнованию 150 миллиардов долларов на десятилетний план реконструкции во всем мире. Подчеркнуто, что его программа реконструкции предусматривает предоставление обширной помощи Советскому Союзу. Уоллес заявил: «Мы должны протестовать против лживых утверждений Даллеса (республиканский советник государственного секретаря Мэшалла на Московской конференции Министров Иностранных Дел) о том, что Россия привела Московскую конференцию к провалу».

Указав, что так называемая «доктрина Трумэна» уже стала «доктриной неограниченной помощи антисоветским правительствам», Уоллес заявил, что «наступят дни, когда мы вынуждены будем горько раскаяться в решениях, принятых конгрессом» в связи с греко-турецкой программой.

«Трумэнская доктрина», — сказал Уоллес, — может не привести к войне, но она никогда не приведет к миру... Во всей Европе я нашел только одну группу, готовую защищать «доктрину Трумэна», — группу крайних правых, возглавляемых Чечиллем. Уоллес обвинил правительство Трумэна в том, что оно «ведет политическую игру с обиженной Европой», предлагая помочь Франции на том условии, что французское правительство «будет продолжать свою деятельность без поддержки со стороны французских коммунистов». Такая политика не только оскорбляет Францию, но и «ведет к катастрофе».

Касаясь сообщений печати о том, что заместитель государственного секретаря Ачесон настаивал, чтобы Соединенные Штаты продолжали осуществлять существовавший во время войны контроль над экспортом, с целью помешать странам Восточной Европы получать американское продовольствие и материалы для реконструкции, Уоллес заявил, что если это правда, то «это представляет собой самый жестокий способ уничтожения Европы».

На митинге также выступили вице-председатель профсоюза рабочих автомобильной промышленности (КПП) Томас, радиокомментатор Уоллес, видный негритянский артист и общественный деятель Пол Робсон и другие. Томас заявил, что «имеется зловещее сходство между деятельностью реакционеров в нашей стране и ранней деятельностью нацистских лидеров «третьей империи». За предложениями о финансовой и военной помощи каждому национальному правительству, за предложениями об «изменении вне закона всякого лица» принципа, которые не носят на себе реакционной марки «национальной ассоциации промышленников», — стоят отряды штурмовиков, вооруженных и готовых к действию. Мы

Работа экономической комиссии для Европы

ПАРИЖ, 16 мая. (ТАСС). По сообщению из Женевы, экономическая комиссия для Европы организации ОЭСР, созданной в 1945 году, которую нельзя ликвидировать до того, как ее функции будут переданы нынешней экономической комиссии для Европы. Французская делегация считает, что эта временная комиссия должна продолжать свою деятельность в связи с тем, что она имеет «большое значение для торговли с Германией». Советский представитель заявил, что предусмотренная ликвидация указанной комиссии должна быть проведена в установленный срок.

Приступила к обсуждению вопросов, касающихся включения в ее состав различных организаций, функции которых должны перейти к экономической комиссии для Европы.

Дискуссия развернулась по вопросу о чрезвычайной экономической комиссии для Европы, созданной в 1945 году, которую нельзя ликвидировать до того, как ее функции будут переданы нынешней экономической комиссии для Европы. Французская, Бельгийская, Американская и Английская делегации считают, что эта временная комиссия должна продолжать свою деятельность в связи с тем, что она имеет «большое значение для торговли с Германией». Советский представитель заявил, что предусмотренная ликвидация указанной комиссии должна быть проведена в установленный срок.

ПРЕСЛЕДОВАНИЕ АНТИФАШИСТОВ
В АМЕРИКАНСКОЙ ОККУПАЦИОННОЙ ЗОНЕ

БЕРЛИН, 16 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», несколько дней тому назад американские оккупационные власти освободили коммуниста Вильгельма Хаммена, который был ими арестован «по подозрению в преступлениях против человечности». Газета приводит данные из биографии Хаммена. До гитлеровского переворота Вильгельм Хаммен был коммунистическим депутатом в ландтаге Гессен-Нассау. Он был арестован гитлеровцами и приговорен к 11 годам тюремного заключения в концентрационном лагере. В 1945 г. он был освобожден из концентрационного лагеря Бухенвальд и активно включился в антифашистскую деятельность. С согласия демократических сил он был избран у себя на родине ландтагом в округе Грос-Герау в Гессене. В результате доноса бывших нацистов в марте 1946 г. он был арестован

американскими оккупационными властями и помещен в Дахау. Здесь он просидел более года вместе с эсэсовскими убийцами и коммандантами лагеря, которые его мучили многие годы в Бухенвальде. Потребовалось 14 месяцев, чтобы разобрать дело Хаммена и установить, что он не виновен. На имя американских следственных органов поступили многочисленные письма друзей Хаммена, которые требовали его освобождения. Письма приходили из Франции, Чехословакии, Бельгии и т. д.

Газета

«Нейес Дейчланд»

пишет в заключение: «мы надеемся, что дело Хаммена

послужит

поворотом

для быстрейшего

расмотрения аналогичных дел. Известно, что

многие честные антифашисты, брошенные

Гитлером в тюрьму, теперь интернированы,

несмотря на то, что против них не выдвигано

никаких обоснованных обвинений».

Пресс-конференция у Трумэна

ВАШИНГТОН, 15 мая. (ТАСС). Отвечая на пресс-конференции на вопросы, Трумэн отказался указать, является ли ассигнование на Грецию и Турцию только первоначальной мерой и будут ли другие страны получать помощь. Когда корреспондент отметил, что по широку распространенному мнению, греко-турецкая программа представляет собой лишь начало и что, как полагают, другие страны получают от Америки помощь для борьбы с коммунизмом, Трумэн ответил, что он будет рассматривать вопросы по мере их возникновения.

Трумэн дал отрицательный ответ на вопрос, готов ли он обвинять, кто будет возглавлять миссию в Грецию, — заметил, что он обвиняет об этом назначении, как только найдет человека, которому он будет доверять.

Трумэн на вопрос, Трумэн сказал, что в отношении «программы оказания помощи Корее» никакого решения не принял.

Трумэн ответил отрицательно на вопрос,

действительно ли некоторые органы правительства настаивали на том, чтобы он попросил цен. Трумэн рекомендует принятие программы по представлению займов иностранным государствам.

Трумэн отказался комментировать доклад организации «американцы — сторонники демократических действий», заявив, что он еще не получил его, а также предсказание бывшего руководителя управления по вопросам цен Буолса о том, что через три — пять месяцев, возможно, начнется экономическая депрессия. Президент считает, что экономический кризис не является начинанием

Перед летним
оздоровительным
сезоном

Заводские комитеты профсоюзов предпринят и строек города готовятся к открытию массовых пионерских лагерей. Тысячи школьников отдохнут в этом году в летних лагерях, расположенных в живописных местах нашего края — в «Ущелье», Зауральской роще, за Первомайским поселком и других.

Пионерский лагерь завода имени Чкалова расположится в районе поселка Баньи. Туда уже подвозятся стройматериалы, необходимые для оборудования жилья и подсобных служб. Завком комплектует штат воспитателей и пионервожатых. Назначен начальник лагеря.

За лето в лагере отдохнут более 500 школьников — детей рабочих и служащих завода имени Чкалова и нового нефтеперерабатывающего завода. Детям погибших фронтовиков путевки будут выделяться в первую очередь.

Для питания ребят подсобные хозяйства этих заводов выделяют овощи и молочные продукты.

Около 900 пионеров и школьников — детей работников никелькомбината — отдохнут в пионерских лагерях, расположенных в роще за Первомайским поселком.

Для оборудования палаток, столовой и других помещений подготовлен почти весь инвентарь. Строительство уже ведется.

Лагерь будет открыт 10 июня.

В живописных «Ущельях» оборудуются пионерский лагерь Южно-Уральского машиностроительного завода. 1 июня лагерь начнет свою работу. Для обеспечения детей молочными продуктами подсобное хозяйство завода выделило несколько коров.

Штат лагерей комплектуется из числа лучших педагогов школ. В течение лета в лагере отдохнут более 300 детей рабочих, инженерно-технических работников и служащих этого завода. Около 50 детей погибших воинов получат путевки за счет средств завкома и дирекции завода.

10 ТЫСЯЧ УЧАСТНИКОВ КРОССА

Свыше 10 тысяч орчан приняли участие в закончившемся вчера профсоюзном комсомольском кроссе.

Сегодня в Зауральской роще состоятся городские соревнования лучших бегунов, в которых будут участвовать несколько десятков победителей кроссов, проходивших в районах.

В ТЕАТРЕ И КИНО

Городской драмтеатр имени Чукиниа заканчивает репетиции пьесы лауреата

БУДУ УЧИТЬСЯ И ВПРЕДЬ

Я—молодой коммунист. Мои общие знания и моя политическая подготовка невелики. Поэтому осенью прошлого года когда организовалась районная партийная школа, я решил посещать ее.

И вот прошло семь месяцев. За это время не было случая, чтобы я пропустил хотя бы одно занятие по своей вине. Правда, изредка по условиям работы приходилось пропускать лекции. В таких случаях на другой же день я спрашивал у товарищ из нашей парторганизации Спиридонова, Кутуева или Калинина, занимающихся в той же школе,—какой материал пройден и что надо прочитать. И на очередное собеседование я приходил подготовленным.

Раньше мне приходилось изучать историю большевистской партии. Впервые я взялся за нее только в районной партийной школе. Сначала было пелетко, но потом втянулся. Много помогала мне лекции нашего руководителя тов. Угарова—простые и ясные. Чтобы лучше закреплять знания, я конспектировал «Братский курс» истории

партии. Кроме того мне удалось за время учебы в школе прочесть книги В. И. Ленина «Что делать?» и «Две тактики социал-демократии в демократической революции».

Теперь я имею достаточно ясное представление о том, как была организована наша партия, как она, во главе с Лениным и Сталиным, росла и закалилась в борьбе против самодержавия и олигархистов всех мастей, как она воспитывала рабочий класс и крестьянство, организовывала их на борьбу с капитализмом и как привела наш народ к завоеванию советской власти.

Что дала мне районная партийная школа?—На этот вопрос лучше всего ответить словами секретаря нашей партийной организации. Как-то незаметно для самого себя я стал активнее участвовать в жизни нашей организации, выступать на собраниях. Это и отметил однажды секретарь партийной организации в беседе со мной.

С. ГЛУХОВ,
 завод «Прокат».

ление вне закона всякого лица и принципа, которые не носят на себе реакционной марки «национальной ассоциации промышленников»,—стоят отряды штурмовиков, вооруженных и готовых к действию. Мы стоим перед лицом кризиса, созданного нацистами и их политическими прихвостнями, сознательно выступающими против наших неотложных экономических и социальных нужд и пустынившими в широкое изложение против наших основных гражданских прав в качестве преодоления их планов завоевания мирового господства».

Трумэн ответил отрицательно на вопрос, действительно ли некоторые органы правительства наставляли на том, чтобы он подсыпал латино-американские страны.

На вопрос, будет ли он просить конгресс утвердить поставки оружия странам Латинской Америки, Трумэн заявил, что этот вопрос рассматривается в настоящее время.

Затем корреспонденты задали Трумэну ряд вопросов об экономических условиях в связи с докладом, опубликованным так называемым «комитетом по экономической стабилизации», который был создан новой антикоммунистической организацией «американцы—сторонники демократическихдей-

бум», так и экономический кризис, но не получил, достаточного сотрудничества со стороны законодательных органов и общественного мнения.

Отвечая на вопрос, Трумэн заявил, что цены исключительно высоки, особенно на товары широкого потребления.

В ТЕАТРЕ И КИНО

Городской драмтеатр имени Пушкина заканчивает репетиции пьесы лауреата Сталинской премии Бориса Лавренева «Затек, кто в море». Премьера состоится на будущей неделе.

В кинотеатре с завтрашнего дня будет демонстрироваться новый художественный фильм «Наше сердце»—о советских летчиках и авиаконструкторах.

КУЛЬТБРИГАДА ТЕАТРА В КОЛХОЗАХ

Из поездки по Халиловскому району вернулась культбригада городского театра имени Пушкина. Она обслужила три колхоза и районный центр. Дано пять концертов, в программе которых— песни советских композиторов, художественное чтение, юмористические отрывки из пьес.

ЛЕКЦИЯ О ЖИЛИЩНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

15 мая начальник производственно-технического отдела тов. Мухин прочел лекцию о жилищном строительстве. Мухин прочел лекцию о жилищном строительстве.

Лекция была прослушана с большим интересом.



Когда будет работать водопровод?

Еще в начале зимы в нашем доме был отключен водопровод. Жилищно-коммунальный отдел ТЭЦ объяснил это тем, что будут ремонтировать трубы. Затем оказалось, что зимой ремонт производить нельзя.

Сейчас нет воды и в доме № 2. Когда же, наконец, начнется подводящая пора для ремонта труб? Жильцы ждут воды.

3. ВАСИЛЬЕВ.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

свою промышленность, и сельское хозяйство, и линейное возмездие; подняться вновь в качестве агрессивной силы. Осуществление этой задачи возможно лишь при последовательном проведении решений о денацификации, демилитаризации и демократизации Германии при соблюдении единства союзных великих держав по отношению к Германии.

Для позиции англо-саксонских держав характерен курс на раздел, на расчленение Германии, при фактическом отказе от политики демократизации страны, понимаемой в самом широком и полном смысле этого слова. Наиболее ярким проявлениям курса на расчленение Германии явилось соглашение об экономическом слиянии английской и американской зон. Это соглашение, представляя собой односторонний акт, имеет своей целью захват англо-американским капиталом важнейших экономических позиций в западной Германии, сокращение германских трестов и монополий и срыв дела демократизации политической и экономической жизни Германии.

С чем же пришли министры на Московское совещание? Не это да зевсма недвусмысленный ответ доклад Сюзного контрольного совета Германии. В советской зоне оккупации по-настоящему проведена денацификация, демилитаризация, демократизация. В итоге проведения демократизации, подлинной, а не минкой, укрепляются и приобретают все большее влияние демократические силы германского народа. Пройдена земельная реформа, ликвидирована юнкерская землевладельческая опора прусского милитаризма и фашизма. Нормализуется жизнь, развивается хозяйство, преодолевается по-

слесовная разруха. Иными словами, создаются предпосылки для преобразования Германии в действительно мирное, демократическое государство.

Каково положение в западных зонах оккупации? Непрежнему на командных постах воротили монополистический капитал, непрежнему хозяевами земли являются крупные помещики. И те, и другие, естественно, саботируют демократизацию политической и экономической жизни в западных зонах Германии. В итоге этих частей страны охвачены глубоким экономическим кризисом, которому прибавились проводольственные трудности. Положение настолько остро, что, как пишут американские и английские газеты, если не будет срочно ввезено продовольствие, все пресловутое «слияние» лопнет, как мыльный пузырь.

Надо сказать, что до сего времени обединение английской и американской зон не дало тех результатов, на которые рассчитывали его инициаторы. Английский журнал «Экономист», энергично защищавший политику обединения зон, теперь вынужден констатировать, что в результате англо-американских разногласий вместо обединения двух зон, получилось дробление обеих политики обединения зон, теперь вынужден констатировать, что в результате обединения двух зон, получилось дробление обеих политики обединения зон, результатом нарушения потсдамских решений, результатом односторонних действий англо-саксонских держав, отказавшихся от принципа общей политики по отношению к Германии.

Однако, рассудку вопреки, напрекор стихиям, «Экономист», «Таймс» и им подобные, призывают искать выхода на путях дальнейшего курса на расчленение Германии. Очевидна необходимость еще более упорной и настойчивой борьбы за выполнение потсдамских решений, ибо только на их основе может быть правильно решена германская проблема.

Я. ВИКТОРОВ.

Для работы на новом нефтеперегонном заводе ТРЕБУЮТСЯ рабочие следующих специальностей: слесари всех разрядов, токари, лаборанты, машинисты, насосчики, шоферы, мастера, электромонтеры, механики, разнорабочие, литещики, жестяники и др. (как имеющие специальность, так и желающие приобрести ее путем подготовки на заводе).

За справками об условиях работы, оплате, обеспечении квартиры обращаться в управление нового нефтеперегонного завода.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Два подхода к решению германской проблемы

Уже скоро месяц, как окончилась Московская сессия Совета Министров Иностранных Дел, а между тем зарубежная печать неизменно возвращается к обсуждению хода ее работ и ее итогов. Этот факт не может и не должен вызывать удивления: Совет Министров Иностранных Дел на своих московских заседаниях начал обсуждение германской проблемы — одной из тех важнейших проблем, которые имеют решающее значение для дела мира и безопасности. Многие были сделаны на Московской сессии, но все же ряд важнейших вопросов остался нерешенным и предстоит их дальнейшее обсуждение. И в этом, очевидно, нет ничего удивительного — никто не мог надеяться, что в течение одной сессии удастся разрешить германскую проблему. Конечно, что для менее сложной проблемы — подготовки и подписания договоров с бывшими сателлитами Германии понадобилось 15 месяцев.

Если кое-кто за границей тем не менее упорно твердит о «провале» и «неудаче» московских совещаний, то за этим скрывается либо желание выдать миф за действительность, либо прикрыть шумом неудач сессии провал своих собственных расчетов и планов, направленных на подрыв международного сотрудничества, или по меньшей мере, на ревизию по-

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промышл. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99.